

Megjelenik ez a lap hetenkint kétszer csütörtökön és vasárnap.
 Á r a :
 Egész évre . . . 6 ft. — kr.
 Félévre . . . 3 ft. — kr.
 Negyedévre . . . 1 ft. 50 kr.
 A szerkesztő irodája:
 Nagypiacz 322 szám.
 Lakása: Bolgárszeg 1425 sz.

NEMERE.

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap.

Hirdetési díj:

4 hasábos garmond sorért, vagy annak helyéért 4 kr. (1—10 sornyi hirdetés ára mindig 40 kr.) — Bélyegdíj minden igtatáskor 30 kr. — Nagyobb hirdetéseknek alkuszertint. — Hirdetések fölvetnek a szerkesztőségnek.

II.

Brassó, november 2-án.

Multkori cikkünkben jelezve volt az átviteli kereskedés nagy fontossága nemzetközi szempontból. De ha már abból is ítélve nevezetes befolyással bír hatni az a forgalomra általánosan, mennyivel többel aztán a belforgalomra különösen; mikor, nem mint a nemzetközi forgalomnál — az országvégszéleit csak át lépi, hanem átszeli az egész országot; vidékek, városok s faluk határain vonul el.

E kérdés lényegére igaz, hogy aligha találkoznék valaki, ki mennyiségtan elvei szerént tisztán meghatározható felelettel készen állni tudna; de könnyen elképzelhető az enélkül is s gyakorlatilag úgy, ha az állam mellett még az egyes közönségeknek is szintén jogokban állna, saját külön vámsorompójuk megé luzodnia; s mert elképzelhetni következőleg, hogy hány, s főképp kereskedelmi elnevezésén magát ismertető városnak ne jutna eszébe, e jogaival élnie: a huza-vonásból élődnie!

Brassó a világért nem . . . ; de hogy nem, sőt az a baj épen, hogy azt teszi: hogy saját kereskedelmével a „Herr Vetter“-ek nagyon mostohán bannak. Hisz csak alig ezelőtt egy pár hónappal nyertek megint nevezetes privilegiumot az átviteli kereskedés megadóztatása — megvámolására; mely kiváltsággal élnek is teljes mértékben; de mely tudvalevőleg eddig kizárólag az államnak egyedül állhatott és állt is hatalmában.

Brassó tehát a bekövetkezendő eshetőségekkel szemben talpon áll. Azért huz például az átszállítás végett vagy ennek alkalmával itt beérkezett borok akójától nem többet mintesak 26 1/2 kr. „átszállításivám“, s 20 kr. „kezelési illeték“ czimen; más szeszes italnemektől pedig ide számítva még tán az erősebb ecetet is minden edénytől vagy ládától 20 kr., szintén „kezelési illeték“ czimen.

Ez azon tényállás, mely miatt kihivattatva határozott positiót foglalunk mi is a tényezők ellen.

V i d é k.

Hétfalu, 1872. október 28.

Ma a vidéki képviselő tartá ülést, melyben előre is csakhamar miniszter Tröfort oktatásügyi tárca átvétele s miniszter Pauler tárcaeszerje tudomásul vétetett, hogy idő maradjon a többi fontosabb tárgyalandóknak. Lássuk csak a főbbeket.

Választani kellett három követet; mire? Szébenben a szász nemzeti egyetem ülésezn fog némsokára, mint a Comes összehívó levele szól: a nemzeti vagyonröli számadás fog ott átvizsgáltatni; azért hát a három követ választása. De miből fedeztessék az egyénenkénti 5 frt.apidíj? Az elnök kinyilatkozta, hogy a vidék pénztárában egy fillér sincs. Ajánlatott: menjen hát legalább kevesebb számu követ. Magyar részről nyilatkozat tétetett, hogy a tiz barcasági magyar-román falvak a követekapidíjait nem hordozandják, hisz ők a szászöldi közvagyonból kizárva vagynak, tehát miért fizetni azok díjait? Nodel mégis a határozat az üres pénztárra esett. Ha nincs benne — mondák fizet belevovatalt utján a district, így tehát fizetővé tétethetik a 10 magyar-román falu is.

Hogy kevesebb követ menjen, azon indítvány el-esett: mert, mert — hangsulyozzák — Szébenben a „municipal reform“ is előkerül, tehát ember kell a gátra. Oh! itt van hát a bökkenő; ezért hát a számadás vizsgálat, és még mi jut hirtelen eszembe? . . . Dr. superintendent Teutsch is épen e napokra hivta össze egyháza főbjeit a válóperet tárgyalására. Ez legtöbbször mind ekép szokott történni; tehát nemzeti gyűlés lesz.

Kiosztattak az üres papírokat; kijelöltetett a szavazatszedő bizottmány.

A gazdasági iskola ügye vett igénybe legtöbb időt. Beadott a jövő évi költségvetés, mely nyolcz és fél ezer forint körül jár. Az öszveg nagyocskának tünt fel, némely tétel mosolyt többeknél visszatetszést is idézett elő, pl.

Marhák patkolására 60 frt.

Azoknak nyalósóra 20 frt.

Szekerkenőre 15 frt.

A tanácskozás folyamában feltünt, hogy az intézetnek a mult iskolaévben volt 14 tanonca; azokból a 2-dik évi tanfolyamra átlépi négy, kiket fog tanítani tán hat tanító.

Választatott ez alkalommal egy új tanító is a realiakra 600 frt. illetményre.

Megjelent végre a szavazatszedő bizottmány is és kijelentette: hogy az universitásba menetelre legtöbb szavazatot kaptak ezek, u. m. bothfalvi jegyző: Reindt, továbbá: Zaminer Ede és Bauszern Guidó.

Megérte tehát Bauszern Guidó az alkotmány- és kormányhü Brassó által, hogy a szászöld válóperet valahol szóbahozhassa.

A szerkesztő ur engedelmével máskor is.*)

B é r c z t ö v i.

A p r ó s á g o k.

Sok „Nemere.“ A mért a méltányosság és jog-egyenlőség szempontjából olykor felszólaltunk a királyöldi kiváltságolt szász Wirthschaft ellen, úgy tüntetik föl lapunkat a circumspectus atyafiak, mint valami irtozatos szörnyiséget, a mely életezélul tüzte ki ezen vitéz faj üldözését — Mostanában rájuk jár a rud másnonnan is: a „Kelet“, „Kolozsvari Közlöny“ s legutóbb a „Hon“ ugyancsak szellőztetik a kiváltságok és a circumspecta politika rég penészelő szoknyáit. Most lesz ám sok Nemeseschaura szükség, ha mindezen cikkek értelmét úgy el szándékozik csavarni a Kronstädter Ztg., mint a mieinket szokta. Egyébirant meglepette tapasztaljuk, hogy említett cikkek föl a szomszéd prudenter hallgat. Bizony prudensebb dolog is volna a sok nyelvelés helyett egykissé azután nézni, hogy kevesebb legyen a mosni való szennyes az ösmeretes Wirthschaft körében!

Igaz e? Igaz e, hogy a királyöldi és brassóvidéki

*) Szivesen vesszük.

Szerk.

TÁRCZA.

Vándormadaraink téli tanyája.

Deák Gerőtől.

Pusztaság és csendes a külvilág. Hol az aranykalászos mezők felett egykor az égbe emelkedő pacsirta énekelt és a sűrű lombok alól csattogánydal hangzott: ott most a száraz ágakon lármás verébsereg csiripol és a letarolt rétek s mezőkön varjúk és csókák hallatják egyhangú káromlásukat: a kopasz sövényen egyedül bujkál az ökörszemmadár; — a lombtalan kerti fákon a cizinege vagy a sármány, az árván maradt bogácskórón a tarka tengelicz vagy az olaj-zöld csíz, a búbos pacsirta és a szemeti pinty keres némán, hangtalan eledelt magának.

Hol vannak a kikelet és nyár kedves dalosai, vidám szárnyasai? Messzi földön, melegebb hazában! Már rég daloltak bucsudalt nekünk s rendre egyenként vagy nagy csapatokban hagyták el élelemhiány miatt hideg vidékeinket.

A fecskék, czinkék s billegények beláthatlan hosszú csoportokban; a gémekek, csüllökek, bibickek, ferde vonal alakjában; a darvak, vad ludak és réczék háromszög alakban; a golyák fenn a légben nagy körben kovályogva, a seregélyek pedig vad, rohamos forgásokban távoztak új hazájok felé.

Először a rovarévők, aztán a magevők hagytak itt minket. Augusztus közepe óta már nem lehetett hallani a kakuk és pirók kiáltását, sem a fűrj pitypalatyját: téli tanyájukra mentek s velök együtt a golyák csüllökek és a parti fecskék. Szeptemberben követték őket a fülmilék, fecskék, bankák és darvak. Októberben pedig a seregélyek, pacsirták és billegények is eltávoztak.

Régen azon véleményben voltak, hogy vándormadaraink — miután tőlünk búcsút vesznek — földgömbünk déli felén ütik fel tanyájokat. De ma már határozottan tudjuk, hogy költözködő madaraink az egyenlítőn alól nem mennek téli szállást keresni. Egyedül a vándor ikrász (albátrosz, egy tengeri madár) lépi át költözködésében az aequatort s a forró égövet egy évben kétszer vándorolja be, hogy az ivó halakat mind a két félgömbön követhesse.

De habár vándormadaraink a hideg évszak közeledtével mindnyájan dél felé utaznak is: megállási pontjuk mégis nagyon különböző. Így pl. azok, a melyek Europa legészakibb vidékeiről vándorolnak lefelé, már Svájcban, Dániában, Lengyelországban megszállnak s nálunk is sok északi vízi madár telet. Mások Angliában, Franciaországban vagy Svájcban maradnak; némelyek Italiába, Spanyol- vagy Görögországba s nevezetesen a középtenger szigeteire vonulnak a tél elől, míg mások a tengeren túl Afrikában telepednek le.

A földközi tenger szigetei (Korszika, Szardínia, Szicília sat.) különösen kedvenc állomásai vándorszárnnyasainknak. Ide mennek: a veresbegy, többféle rigó, kis és töviszuró gébics, vadgalamb, bajnok küzdér, vereslábu kagylász s más gázló és úszómadaraink egész serei. Főleg Szardínia télen át úgy néz ki, mint egy óriási kalitka, tele tömve különböző tarka madárral.

Spanyolországban a Sierra Nevada merdek oldalain telelnek ki a fehérbillegetők, kenderikék, rigók, nyaktekercesek, véresék, héják, néhányféle sas és bagoly.

Azonban költözködő madaraink sokkal nagyobb része nem Európában tölti el a téli időszakot, hanem a tenger felett elvándorol Afrika meleg tartományába.

A mezei pacsirták és kanyák legfennebb észak Afrikáig mennek s annak minden részét előzőnlük. Sasaink és kerecsen solymaink a mélységektől távollevő palmaerdőkbe vonulnak, míg többi solymaink alább

utaznak s jelesen a toronyi és vöröslábu solyom Nubiának Kordofán nevű tartománya pusztáit lepi el, hol a vandorsáskák pusztítása által kimondhatlan hasznót eszközölnék. Ugyanitt telet zöld vetéseink lakója: a szürkésbarna fűrj oly nagy csapatokban, hogy egy ügyes vadász egy óra alatt harmincznél többet löhet le.

Egyiptom különböző vidékeire is számosan költöznek. A közönséges vagy egerésző kánya, a kis karvaly örgébics és lappantyu vagy kecskefejő a rengeteg erdőkben találják fel téli tanyáikat, sőt a Nilus völgyében telki varjú is száll le számtalan nagy csapatokban. A bibickek, harisok, szárcsák, hódák sat. szintén ide telepednek.

Alsó-egyptom tavai és mocsáiraiban, valamint a Nilus medreiben ezer meg ezer vadkácsa és liba, vízi varjú, sirály és tengeri fecske száll le. Ezek midőn megérkeznek, néha elsötétítik a levegőt és elfödik a folyók és tavak tükreit, oly tömördek mennyiségében utaznak s főleg a vízi varjúkat ezrenként fogják el a bennlakók és szörgalmas halászok. — A rizmezőkön százanként tanyáznak a különböző szalonkák. A szürke gémekek pedig a mocsárok partjain és posványáiban lépdelnek komolyan és óvatosan, míg a nagy kócsagok, melyek a becses kócsagtollat szolgáltatják, a legsűrűbb nádasokban vonják meg magokat nagy félénken. Ugyanily helyeken tartózkodik a dobos gém vagy nádi bika társával az éji gémmel vagy vak varjuval.

Az éneklő madarak közül csak a kékbegy, sziszegő zenér, nádika, barázda-billegény s még egy pár marad itt telelni, a narancs és olajfa erdőkben pedig az éneklő rigó. Hanem a csalogány és magyardalabj nem marad meg Egyiptomban s bennebb megy a contingensen.

A kúszó madarak közül a nyaktekeres még Sudanig is elvándorol; darvaink is Sudan folyamaiban

közvagyonból állított, Slávy miniszter által még állami-lag is dotált brassói százsz földmívelési iskola 8000 frt. évi kiadást emészt fel s hogy ezen összegre a létező két osztály közül a másodikban csak 4 tanuló van; s hogy e szerint ezen cultur-csemeték mindenikének egy évi tanítása kereken 1000 frtba kerül a közvagyonnak akkor, mikor Brassóban a 6000 magyar szá-mára egyetlen törvényszerű népiskola sincs, — felső népiskola és polgári iskola annál kevésbé; s a mikor a brassóvidéki magyarság rendes iskolai szükségleteit az állam közpénztára fedezi?

Ezek a nemeristák itt mikörülöttünk úgy mond-ják, hogy minden igaz. Legyen olyan jó a Kron-städter szomszéd, czáfolja meg.

Palaczky végrendelete.

Palaczky, a csehek nagy prófétája megirta politi-kai végrendeletét.

„Egy bucsuszó a nemzethez!“ Ez czime összesze-dett művei utolsó kötetének. Elmondja, hogy nemzeté-nek jogos igényei végre is biztosítják a cseheknek a diadalt előbb utóbb; megjósolja, hogy Európa a barba-rizmus korába süllyed vissza, mert a nyers hatalom az elv fölé lett helyezve a győzelmes szomszéd által, s ez elv vérözönnel borítandja el az agg világrészt.

Aztán öszinte vallomást tesz arról, hogy őt mind-járt politikai pályája kezdetén nagy csalódás érte. Fő-hibájának tartja azt, hogy a német nemzet igazságsze-retetére és eszélyére számított, holott ennek elve nem más, mint az egyik faj uralmát a másik fölött létrehozni.

Ezernyolczszáz negyvennyolczban nagyon vérmes reményekkel telt el Ausztria iránt is, és azt tartotta, hogy ha nem lenne is Ausztria, teremteni kellene ilyet. Daczára, hogy akkor oly szerelmes volt ez államba, most imígy kiált föl: „Jelenben — fájdalom — leteszek ama reményről, hogy Ausztria tartósan fenmarad, nem azért, mintha ez kívánatos nem volna, vagy éppen lehetetlen lenne, hanem azért, mert a magyarok és németek uralma alá került, melyeknek lehetővé vált faj-despotiát teremteni, mely egy több nyelvű alkotmányos államban politikai esztelenség, contradictio in adjecto, mely tartatlan.“

Ama kérdésben: mi fog történni a szlávokkal, kü-lönösen a csehekkal Ausztriában, ennek elpusztulása után? neki az a meggyőződése, hogy a csehek, mint nemzet, ha a porosz vagy német birodalomhoz alárendeltségi helyzetbe jutnának, e sorsukkal soha elégtelk nem lennének. A poroszokat németesítési dühök miatt legnagyobb ellenségüknek és nemzetiségük gyilkosainak tekintenek. Hanem az oroszoknak, természetes névro-konaik, barátaik lévén, azonnal a legbarátságosabb, — korántsem alattvalók, hanem szövetségeseik lennének, s szükség esetében leghűbb előőrségét képeznek.

Szegény rajongó Palaczky! Mennyire nem ismeri az orosz politikát. A csehek ép oly szövetségeseiket lennének től az oroszban, mint a lengyelek: a kancsuka-kormány sulyosodnék rájuk, egész erejével! Öt milliónyi cseh lélek soha sem járulhatna szövetségeskint az orosz uralomhoz. Csehországnak a fajrokonság csak vesztére lenne Ausztria fölbomlásával, mert csakhamar nyomta-

töltik el a telet. — Az örvös galamb és a gerlicze is Afrika ős erdőiben találja fel téli tanyáját.

A kikelet előhírnökei: a csicsergő kis fecskék át-vándorolnak észak Afrika minden ismeretes tartományain, de megállási helyüket még eddig nem sikerült felfedezni. Sem Egyiptom, sem Nubia, sőt keleti Sudan rovarokban gazdag pusztái és erdői sem tartóztatják fel haladásuk-ban; valószínűleg közép Afrika ismeretlen tájaira vándorolnak.

A szép pirók, kakuk s a golyák is ösmeretlen távolban állapodnak meg.

Tehát messze — Afrikába siettek a téli időszak elől a kedves madarak, melyek a tavasz és nyár nap-jaiban erdőinket, mezőinket megélenkíték s minket vi-dám csevegésük s édes dalaikkal gyönyörködtetének. Ne gondoljuk azonban, hogy ők az új hazában vidámabb napokat élnek. Egyetlen vándormadár sem keres ma-gának határozott lakot, egy sem épít fészket s egy sem költ.

Az új haza nem viszhangzik gyönyörű énekeiktől. Csak midőn a visszatérés ideje közel: kezdenek kissé vidámabbak lenni, mert akkor a szerelem szaka is be áll nemsokára. Akkor mindenik saját tehetsége szerint elkezd szólni s énekelni s ha a nap már elég magasra emelkedett: búcsút mondanak téli tanyáinknak s ismét visszasietnek hozzánk, kedves hazájukba!

lanul enyésznek el, mint nemzet, a nagy központi szláv elemekben.

A magyarokra nem akar sok szót vesztegetni, csak azt jósolja meg nekik, hogy ha továbbra is így bánnak szomszédaikkal, mint most, akkor főállásuk második évezredének elején már nem lesz utódjuk, ki emléküket megünnepelhetné, vagy megünnepelni akarná.

Bizony sajnós, hogy a tudós Palaczky is a ki nemzete előtt nagy historikus gyanánt tiszteltetik, — oly korlátolt fogalommal, illetőleg tévnézettel bir a magyar türelmesség és méltányosság felől, melyet min-denha tanusított, még a fegyverrel meghódított tartomá-nyok iránt is, egyenlő jogélvezetben részesítvén azokat.

Külföld.

A francia nemzetgyűlés mindjárt összejő-velele után fontos ügyekkel fog foglalkozni. A költ-ségvetési tárgyalás után következő sürgős kérdések fognak elintéztetni: a köztársaság proclamálása: Thiers elnökké választása 4—5 évre, újra megválaszthatás jo-gával: egy köztársasági alelnök kinevezése; egy máso-dik kamra felállítása: továbbra egy új választási tör-vény a 25 éves kor alapján és a tartózkodási kötele-zettség kiterjesztése.

A francia pótválasztások eredménye még mindig élénken foglalkoztatja a párisi sajtót. Monar-chikus és conservatív lapok egyformán beismerik, hogy ez eredmény a radicalismus diadala, azonban a conser-vatívek általános visszavonulásának tulajdonítják. A „Liberté“, „Univers“ és „Moniteur“ kiemelik a nem szavazott választó polgárok nagy számát s közönyös-séggel vádolják a konservatíveket. A „Débats“ az ered-ményt a mérsékelt republikánusok diadalának tartja. A „Temps“ e választásokban az országnak a monarchia ellen élénk ellenszenvét látja. A miniszterialis „Bien Public“ teljesen meg van elégedve a választásokkal. A bonapartista lapok vagy hallgatással mellőzik az egész dolgot, vagy csekély jelentőségűnek vallják a választá-sokat, melyek semmi befolyással nem lehetnek azon krisisre, a mely felé Franciaország szerintök rohan.

A francia katonaság a közelebbi pótválasztásoknál óriási többségben a republikánus jelöltekre adta szavazatát.

Thiers Franciaország helyzetéről inígy nyilatko-zott: A m. hó 20-iki választások által jelentékenyen szilárdult kormányának első és legfőbb törekvése, a te-rület felszabeditása.

Arany, ezüst tömegesen özönlik be az államkincs-tárba, és ha nem kellene attól tartanunk, hogy nagy krisist idézünk elő a pénzpiaczon, bármely pillanatban lefizethetnők a németeknek a még hátra levő két mil-liárd tartózást. — Reméljük, hogy jövő év közepe táján Franciaország vissza lesz adva önmagának s a legutolsó német is megszűnik tapodni hazánk földét. Ekkor meg fogja érteni a nemzetgyűlés, hogy hivatása lejár.

A török miniszterválságot az „Augs. Allg.“ levelezője szerint, egy igen trivialis dolog idézte elő. Ugyanis a szultán 300,000 tallért követelt a nagyve-zértől; Midhat pasa nem akarta e pénzt kifizettetni, mert a szultán civillistáját már eddig is 16 hónapra előre kivette, míg az állami hivatalnokok igen jelentékeny része már csaknem ily idő óta fizetést sem kapott s a szó valódi értelmében az élethalállal küzd. Midhat nem akart pénzt adni s a szultán a leggorombábban bánt vele s később el is bocsátotta. A miniszterválság híre a főváros lakosságánál általános levertséget keltett.

A török nagyvezér Mehemed Rusdi pasa már kétszer volt nagyvezér, 1860-ben Abdul Medsid alatt és 1867-ben a mostani szultán alatt. Ő már a harmadik szultánt szolgálja, miután ugyanis 1826-ban II. Mahmud alatt, midőn ez a janicsárokat feloszlatta, az ujonnan alakított seregben szolgált mint tiszt. Derék hazafias és önzetlen ember, de nem a tetterő és initiatíva embere.

Kragujevatzon okt. 30. a skuptina elejtette azon indítványt, mely a zsidokat a honvédszolgálatból kizárja.

A román kamara nov. 27-kére hivatott össze.

A spanyol kortes 124 szavazattal 104 ellené-ben elhatározta a Sagasta-miniszterium vád alá helye-zését.

Az áradások Olaszországban különösen Mantua és Ferrara tartományokban nagy kárt tettek; Siracusa tartományban szélvész dühöngött, mely alatt 321 embert temettek el az összeomlott házak romjai.

Az oroszok előnyomulása Ázsiában kezdi aggo-dalomba ejteni az angol sojtót. Így a „D. Telegraph“ oda nyilatkozik, miszerint Anglia érdeke Középszasia politikájának kifejlődése körül csak védelmi. Bizo-nyos, hogy Oroszország rövid idő alatt Afganistán ellen

fog vonulni s akkor azon kérdés merül fel, mily állást foglaljon el Anglia ezen villongással szemben.

Román lapszemle.

A félhivatalos „Prensa“ 223-ik számából.

Károly fejedelem a hadgyakorlatok végén adott bankett alkalmával a következő felköszöntést mondta:

„Tergu-Vestea (olv. Tirgovest) ez ősi fejedelmi székhely azon dicső kort juttatja eszembe, melyben a román katona szerencsés volt hazája önállóságát vérvél oltalmazni. Nehéz változásokon ment keresztül azóta Románia, míg legfőbb boldogságát, a két ország egye-sülését megérte.

E percz óta hadserege is szélesebb alapon szer-veztetett — fejlődvén s mindig előre haladván.

Azonban arra, hogy egy hadsereg céljának meg-felelhessen, egyetlen eszköz: az öszpontosítás és gya-korlatok.

Ily szempontból boldog vagyok, hogy a hadsereg nagyobb részét képviselve látom s magam levén annak élén, meggyőződhettem az előhaladásról s az eredmé-nyért köszönetet mondok minden közreműködőknek.

Remélem: hogy az ország minden katonája, midőn a haza jogait kellend védelmezni — körém fog csopor-tosulni. Óhajtom: hogy évenként találkozzunk a gya-korlatok mezején, s hogy a román hadsereg hivatásának magaslatára emelkedjék!“

Rendeletek.

A magyar királyi belügyminiszter az összes főis-pánokhoz a következő rendeletet intézte: Folyó hó 26-án 35,439. szám alatt kelt, és a törvényhatóságokhoz in-tézett rendeletből bizonyára értesült méltóságod ar-ról, hogy a cholera járvány Marmarosmegyében s Buda szabad királyi város területén kiütött. Hivatalos tu-dósítások szerint e járvány most már — bár szörvá-nyosan — az ország egyéb vidékein is kezd mutat-kozni. Miután a közigazgatási tisztviselőknek legne-mesebb, de egyszersmind legszorosabb kötelességük a közegészségre való felügyelet és annak megtámadtatása esetében a szigorú és pontos eljárás, miután továbbá a főispánoknak törvényszabta kötelességük ellenőrizni a törvényhatósági önkormányzatot, s így a közigazgatási tisztviselők hivatalos működését is, és e kötelesség rend-kívüli körülmények között fokozott mérvben teljesítendő: reményem, sőt elvárom méltóságodtól, hogy a járvány tartama alatt, nevezetesen ha az a kormányzatára bi-zott törvényhatóság területén mutatkoznék, folytonosan a hatóság területén tartózkodni, a tett és teendő intéz-keéseket éber figyelemmel kísérni, a kormány rende-letek végrehajtása fölött örködni, ha szükségesnek mu-tatkoznék a netáni veszély helyén személyes megjele-nése által az illetőket tette buzditani, s ha kell a ha-nyag tisztviselő ellen a törvény értelmében felfüggesz-tése mellett vizsgálatot rendelni, s mindezekről enge-met, kit a közegészségügyi rendért legfőbb vonalban illet a felelősség, haladék nélkül értesíteni, elodáz-hatlan kötelességének ismerendi. Fogadj a Méltóságod kiváló tiszteletem nyilvánítását. Budán, 1872. évi oct. hó 29-én. Tóth Vilmos.

A törvénykezési bírságok behajtása tárgyában az igazságügyminiszter a maros-vásárhelyi kir. tábla terü-letén levő kir. törvényszékekhez és járásbírságokhoz körrendeletet bocsátott, melyben a fölmerült kételyek eloszlátása és egyöntetű eljárás megállapítása végett utasítja azokat, hogy ügyviteli szabályok értelmében a kiszabott pénzbírságok, ha azok az illető fél által kellő időben lefizettetnek, a kir. adóhivatalnak szolgáltatandók be, ha pedig a fizetés elmulasztatik, a bíróság a meg-alapított pénzbírság behajtását hivatalból rendelendő végrehajtás útján tartozik eszközölni.

Előleptetések a honvédségben. „O felsége a honvé-delmi miniszternek a novemberi előleptetésre vonatkozó javaslatát elfogadta, mely szerint 8 alezredes ezredessé, 8 őrnagy alezredessé, 9 százados őrnagygyá, 14 főhad-nagy századossá, 33 hadnagy főhadnagygyá és 84 tiszt-helyettes hadnagygyá fog előléptetni. Ez alkalommal jött az új előleptetési szabályzat első ízben alkalma-zásba, mely szerint mindenik 5-ik hely soronkivül min-den 6-ik vagy a honvédség szabadságotl állományából, vagy pedig a közös hadseregből való áttétel által töl-tetik be. Ezen szabályzat életbeléptetése folytán, a 6-ik ezredesi helyre Fejérváry Géza b. a Theresiarend lo-vagya s a 72-ik serezed parancsnoka, s a 6-ik alezre-desi helyre az erdélyi katonai parancsnokság eddigi ve-zérkari főnöke Hild Károly neveztetett ki, illetőleg he-lyeztetett át. E két utóbbi törzstisztet mindenesetre a honvédség nyereseményei közé számíthatjuk.

V e g y e s.

(A kir. udvar) Gődöllőre vonult.

(Dr. Weber) mult pénteken ismét nagyszámú válogatott közönséget gyönyörködtetett meglepő és tanulságos mutatványaival a kísérleti természettan köréből. Ma 7 $\frac{1}{2}$ órától kezdve tartja utolsó előadását Nr. 1 termében, melyre közönségünk figyelmét felhívjuk, biztosíthatván minden koru és miveltségű nézőt élvezetlenség és tanulságos estéről.

(Rómában) 12,171 gyermek látogatja az iskolákat, 22,699 semminemű oktatásban nem részesül, tehát az olasz királyság fővárosában, a caput mundi-ban a gyermekek két harmad része teljesen el van hanyagolva.

(A cholera Buda-Pesten) nagyobb mérveket ölt; hivatalos jelentés szerint 18-ika óta 40 choleraeset fordult elő, melyből 19 halállal végződött.

(Deficit fedezése) céljából kormányunk 50 millió kölcsön felvétele végett alkudozik külföldi bankárokkal.

(A beszerzei) földműves iskolára kivánt 300,000 forintot kitorólta a pénzügyi bizottság a kereskedelmi miniszterium költségvetéséből.

(Felvinczen a nazarenusok) száma mintegy 30—40 re megy. Közelebről egy templom helyet is vásároltak. Papjuk nincs. Jézust nem mint istent, hanem mint próphétát tisztelik.

(Az Erdélyben) szervezendő ménés részére a pénzügyminiszteriumból átveendő fogarasi uradalom berendezésére a kereskedelmi miniszterium költségvetésében 60,000 forint volt előirányozva; miután az ország pénzügyi viszonyai nem engedik azt, hogy ménés felállíttassék, a pénzügyi bizottság e tételt kitorólta.

(Maros-Vásárhelyt) valaki a mult héten fekete rend ruháját ki tette az udvarra szellőzni, azonban a kitétt ruhát délbe hiába kereste, mert azt ismeretlen tettes ellopta. Másnap reggel egy levél couvertbe zárva fekete ruhájáról szóló zálogcékludát kézbesíté a levélhordó.

(Vajjon mit gondolhat) az a magyar ember, ki a „Debreczen“ben Magyarország fővárosáról a következő hü s semmiben sem túlzott sorokat olvassa:

„Vajjon az ország, melynek fővárosában vagyunk, Magyarország-e? Ily kétség támad a magyar emberben, ki Buda-Pest utcáin megfordul. Az utcákon idegen ruházatban sétáló tömegek közt itt-amott csak ritkán láthat sz magyar viseletet. Minisztertől lefelé az utolsó udvarképes szállítóig majd nem kivétel nélkül mindenki idegen nyelven beszél. S a kivételek legtöbbször vidékiek, vagy a bentlakók középosztályából valók. De mily ritkák az ily kivételek is! Mint a fehér holló!

Menj be honfitársam akarmélyik miniszteriumba, mindenütt megtalálod ez elemet, mely idegen nyelven társalog s idegen mezt visel! Különösen pedig a pénzügyminiszterium az elnémetesedés fészke; holott, azt mondják, a pénzügyminiszter maga nem is tud jól németül. Van ott elég hivatalnok, ki nem is érti a magyar nyelvet! A társalgási nyelv ott korántsem a magyar, hanem német. Nézz be a postahivatalba, ott is kedvesebben fogadnak, ha németül beszélsz, Magyarország fővárosában. A távirda hivatal pedig hemzseg a német beszédtől.

Sőt egész halálig üldöz bennünket — nemcsak a sok hosszú kalap, a mennyit még Bécsben sem láthatsz — az a német nyelv; mert, ha a kerepesi temetőbe kirándulsz, ott is németül fogadnak, s a felügyelőség német nyelven viszi jegyzőkönyvét s németül állítja ki az okmányt a pénzről, mit kedves halottadért oda lefizetsz! . . . Hát még ha a Lloyd épület udvarába visz szomorú sorsod! Az udvar tele van ott magas kalapú, bugyogós urakkal; alig bírsz köztük keresztilhatolni; de a roppant hemzsegésben — a mi az ég és ház boltíveit verdesi — egyetlenegy magyar szó kiejtése sem ütheti meg füleidet; mert ott általános kivétel nélkül német nyelv az uralkodó! . . .

Magyarország kereskedése tehát csupa német nyelven kultiváltatik; Magyarország fővárosa tehát nem magyar főváros, hanem német!

Kételkedhetel-e még, hogy Magyarországon vagy? És lásd, édes honfitársam, ez mind a mi atyáskodó kormányunk műve; mert hiszen nem a kormány hirdette-e azt, hogy mindent megnyertünk!?”

(A kolozsvári m. k. tudomány) egyetem természetani, vegytani, állattani, ásványtani és növénytani intézetei tanársegédi állomásokra folyó év november 15-ig pályázatot hirdetnek. Ezen állomások mindegyike 600 forint évi fizetéssel és 120 forint évi lakáspénzzel van összekötve. A folyamodványok a nevezett egyetem menynység természettudományi karához küldendők.

(Uj miniszter.) A szegedi iskolák egyikében, mint az ottani lap írja, a tanóra alatt szóba jöttek a közös miniszterek, és a magyar miniszterek. „Tudjátok minő miniszteriumai vannak Magyarországnak, s kik a miniszterek? — tudakozódék az előadó tanár a kis honpolgárok körében. A gyerekek nagy fejtörés és erőlködés után lassankint előszedegetnek 3—4 minisztert, de itt aztán végképen megszakadt a tudás fonala. „Pedig van ám még több is; ki tudna még vagy egy minisztert megnevezni? — Az általános hallgatás csendjében egyszerre felemelkedik egy pirosképű torontáli sváb gyerek, s a miniszterek megszakasztott sorozatához eme kiegészítéssel járul: „I pitt, ter Räuberminister is ter graf Radájj.“

(Székely-Udvarhelyt) e hó 23-án 7 városi képviselő, miután a polgármester a napirendre kitűzött tárgysorozat után az ülést berekesztette, kevés idő múlva az ülésterembe megint visszatért, hol egyik elvrokonuk elnöklete alatt a polgármestert hivatalából felmentették s a városi képviselő nevében városi főispán Lázár Mihálynak az engedelmességet egész tisztelettel felmondták.

(A „Szinlap“ első száma) megjelent. Az olvasó közönséghez írt ajánlás után, cikket hoz a Miklósy népszínháza megnyitására s egy érdekes tárczát Ferenczy szobráról, színi hírek, napi és irodalmi újdonságok s valamennyi fővárosi színház színlapja töltik meg a lapocskák többi részét. Előfizetési ára három óra 2 forint, egy óra 80 krajczár, egyes szám ára 10 krajczár.

(Az orosz Wollhynia) kormányzóságba 1865. óta 1840 cseh család vándorolt, melyek 6748 lelket számlálnak. Amerikába pedig ez év január havától kezdve 60,000-rel több német vándorolt ki, mint a mult évben.

(Kocsárd és Felvincz) közt vasuti szerencsétlenség történt; a mozdony lesiklott, több kocsit összetört s a mozdonyvezető megsérült.

Nyilt-tér.*)

Válasz a „Magyar Polgár“ 246-ik számában Lasmányi név alatt megjelent „Egy tanító választása Csikban“ című cikkre.

Nem akarok önnel tollharcot kezdeni, csak azért ragadtam tollat, hogy a nagy olvasó közönség előtt, hol jövőmet s becsületemet megsemmisíteni akarta, mentegessem magam L. ur rágalmi ellen. Azon mocskos kezekről lehuzott vi-keztüyt, melyet az ur az irodalom terén előmbé dobott, nem hogy fölvenném, de sőt lábammal tovább rugom, mint hitvány szemet.

On, kiadott rágalmazó cikkével ki akarta mutatni a t. ez. olvasó közönség előtt, hogy mennyire szíven hordja a közművelődés, a köz előhaladás célját; (?) mennyire óhajta szegény székely népünk boldogítását. (?) Pedig önből semmi egyéb nem szól, mint az irigység, és személyeskedés undorító daemonja. Nem csak engem tett pellengére, hanem tanár társaimat s a csik-somlyói tanártestület is, és oly mély tiszteletet érdemlő uri embereket is, kik Ns. Csik Széknek valódi büszkeségei. Ez által akarja talán a „haza-boldogító“ nevet kiérdemelni magának? Ön cikkét egy kis előzmény után azonnal velem kezdi meg, és pedig idegen hangzású nevében kapezaskodik, a mi semmi egyébbe nem mutat, mint hogy cikkét kizárólag a személyeskedés színterére szándékozta vinni. Azt gondolja Locsogó Náni ur, hogy mivel nekem — kifejezése szerint — „ős teuton“ nevem van, nem bírhatok ép oly hazaszeretettel, nem doboghat szívem hazámért ép oly lángolóan, mint bármely más igazi magyar embernek? Csatlakozik, mert ez „ős teuton“ név daczára oly magyar vért érzek ereimben dagadozni, a milyennel — bátran merem állítani — ön nem bír; mivel ön, e cikkből ítélve, azon hazafiak közé tartozik, a kik szájjal mindent tesznek, de tényleg mégis a zavarosban szertnének halászni. Tehát idegen hangzású nevem semmi megütközést nem szüljön többé ön előtt, hanem ha még nem tudta, tanulja meg most, hogy a név az embert nem szüli, hanem az ember szüli a nevet.

L. ur azt a kérdést teszi föl: „De hát ki ő, ki Ns. Csik-szék viriliseinek annyira megnyerte tetszését, hogy úgy szólva a szék gazdasági és ipari jövője az ő kezére bízott? — Hogy én ki vagyok, megmondom: Én Dachsbeck Nándor, tisztességes és becsületes szülőktől származott ifjú vagyok, 8 gymn. osztályt végeztem s érettségi vizsgát is tettem. Továbbá kifejezése szerint „még a mult hóban minorita barát clericus“ voltam, a hol, a minorita tanító-rend főtiszt. tartományi főnökétől kaptam gymn. tanárnak kineveztettem, s két évig a tanári széken működtem. Vagyok még szeny-folt nélküli s becsületes jellemmel bíró honpolgár is, és a helybeli földműves felső népiskolánál tanár. Tudja már L. ur,

*) E rovat alatt megjelent cikkekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget. Szerk.

hogy ki vagyok? De én nem tudom, hogy ön ki, mert ön álnevek alatt bujkál, mint az éji tolvaj, hogy ne ismeressék föl De annyit még is tudok, hogy ön egy aljas, jellemtelen, rágalmazó ember, ki a társadalomban oly helyet foglal el, mint az állatok közt a szű, mely a fát emészt. És ezt állítom addig, a míg ön e cikket valódi neve alatt vagy vissza nem vonja, vagy pedig annak minden pontját hitelesen be nem bizonyítja.

Továbbá még azt is írja L. ur e cikkében, hogy: „Elég ha . . . Melt. Mikó Antal főkirálybíró ajánlotta és választotta meg a kék nadragos, csiki bigott örmény virilisek segélyével; ez embernek pedig képessége egyáltalán nincs, érdeme is csak annyi, hogy születte, és minorita barát clericus volt még a mult hóban.“ Alább pedig: „De még egy tanulatlan, de természetes észszel bíró emberrel, sem mérközhetik Dachsbeck atyasa.“ Azt nem tudom, hogy Melt. Mikó Antal főkirálybíró ur választásom alkalmával pártfogott-e vagy sem; ha igen, akkor fogadja a leghálásabb köszönetemet; de annyiról még is értesültem, hogy Szeptember hó 25., 26. és 27. tartott Nemes csikszéki bizottmányi gyűlés alkalmával a pályázók bizonyítványai a Tkts. Főjegyző ur által fölolvastatván, engem, mint a pályázók között legjobb bizonyítvánnyal bíró egyént közakarattal választottak meg e tanári szék betöltésére. Tehát nem Melt. Főkirálybíró ur választott meg a „kék nadragos csiki bigott örményekkel“, — a kik bizonyára jobb hazafiak és becsületesebb honpolgárok mint ön — hanem az egész Ns. Csikszék virilisei egyhangulag kiáltottak ki, habár ez ellen egy uri ember kifogást tett mivel neki a pályázók közt egy pártfogoltja volt. A mi pedig tan-képességet illeti, bírok annyi képességgel, hogy Locsogó urat, ha még fogékony eziránt, becsületre tanítsam. Más különben pedig képességemről elég bizonyosságot tesz érettségi és tanári bizonyítványom.

Lasmányi ur még arra sem tudott emlékezni, valjon valóban ki volt-e hirdette ezen tanári szék fölállítása a hírlapokban? E pályázat nem csak egy, hanem több lapban is ki volt hirdetve, így a „Buda-Pesti Közlöny“ és a „Néptanító Lapja“ban; és ha jól emlékszem, még egy harmadikban is. — Én e lapokban közzölt pályázat után folyamodtam e tanszék elnyeréséért, s hogy érdemesebb tanár nem pályázott ez nem az én hibám; de, hogy ezen megválasztásom által legkevésbé sincs „compromittálva“ a bizottmányi gyűlés, azt bátran merem állítani, mert minden tehetségemet arra fogom fordítani, hogy a kizűzött célnak sikeresen meg tudjak felelni. Így tehát „az intézet jövője legkisebb részben sincs aláásva,“ annál kevésbé áll „a szék s az összes székely nemzet előhaladási útjába egy tudatlan barát.“

Mi ez utóbbi szavakat illeti, talán épen azért emelte föl piszkos nyelét rám, hogy barát voltam? Én büszkén merem mondani, hogy igen, barát voltam, barát vagyok most is, barát is fogok lenni, mert a közmondás szerint; Eb a ki nem barát. De L. ur alig hiszem, hogy barát volna, mert egy ily ember kinek is lehetne igazi barátja? Hanem ugy-e nem így értelmezi az ön barátságomat? Tehát vegyük szerzetesi szempontból. Ön engemet tudatlan barátának cimez mi által nem annyira engem, mint a szerzetesi rendekre szándékozott hatni, a mit eléggé bizonyít még ezen tetele is: „az efféle barátságos szent tapasztalatoakat, ugy hisszük Ns. Csik-szék sem akarja, értékesíteni.“ Mikor a szerzetesi rendekre a főnn idézett tételét írta, megvizsgálta-e ön saját tudománosságát; elegendő-e arra, hogy a szerzetesek tudományát mérlegetje, s azokat én bennem tudatlanoknak nyilvánítsa? Bizza ezt oly jeles emberekre, a kik valóban megtudják mérlegelni az igazi tudományt, s nem irtóznak gyermeküket a „tudatlan barátok“ vezetésé alá adni. Önnök sem lenne rossz, egy nehány évre valamely „tudatlan barátok“ vezetése alatt levő intézetbe vándorolnia, hogy tanulmányozná azt, a mi önnél nagy mértékben hiányzik.

A megsértett urak s testületek nevében is szólhatnék egy pár szót; de erről halgatok azért, mert hiszem, hogy a megsértettek közül fognak találkozni, a kik jobban megfogják L. urannak az orrát piritani, ha erre érdemesítik.

Csik-Szereda, október 28-án 1872.

Dachsbeck Nándor,
tanár.

Becsi tőzsde es pénzek Brassóban október 31.

	Pénz
Oszt. nemzeti adósság ezüstben	69 40
„ „ „ „ papírban	65 50
1860-ki sorsj. kölcsön 100 frt.	102 —
Nemzeti bank részvény	976 —
Hitelintézeti	335 50
London	106 70
Ezüst	105 25
Napoleon'or	8 53
cs. k. arany	5 13
Lira	9 85
Magyar földteherm.	80 10
Bánati	78 50
Erdélyi	76 75
Porosz taller	1 62

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő: Herrmann Antal.

Brassai áru-tőzsde november 1.

<table border="1"> <tr><td>Buza, tiszta 64 kupás köble</td><td>8.60</td><td>9.20</td></tr> <tr><td>" " elegy</td><td>6.40</td><td>6.50</td></tr> <tr><td>Rozs erdélyi</td><td>6.—</td><td>6.20</td></tr> <tr><td>" " romániai</td><td>4.80</td><td>5.20</td></tr> <tr><td>Kukuricza</td><td>4.40</td><td>4.80</td></tr> <tr><td>Árpa</td><td>2.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>Zab, fekete</td><td>2.50</td><td>2.60</td></tr> <tr><td>" " fehér</td><td>6.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Haricska</td><td>10.—</td><td>10.50</td></tr> <tr><td>Lenmag</td><td>15.—</td><td>15.50</td></tr> <tr><td>Borsó fehér</td><td>4.40</td><td>4.60</td></tr> <tr><td>" " fekete</td><td>14.—</td><td>16.—</td></tr> <tr><td>Lenese</td><td>5.80</td><td>6.40</td></tr> <tr><td>Fuszujka</td><td>4.40</td><td>4.90</td></tr> <tr><td>Kendermag</td><td>6.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>Mák</td><td>5.20</td><td>5.40</td></tr> <tr><td>Dió</td><td>6.40</td><td>—</td></tr> <tr><td>Szilva, aszalt</td><td>4.40</td><td>4.50</td></tr> <tr><td>Köles</td><td>2.—</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>Pityóka, sárga</td><td>2.80</td><td>3.—</td></tr> <tr><td>" " kék</td><td>—</td><td>—</td></tr> </table>	Buza, tiszta 64 kupás köble	8.60	9.20	" " elegy	6.40	6.50	Rozs erdélyi	6.—	6.20	" " romániai	4.80	5.20	Kukuricza	4.40	4.80	Árpa	2.60	—	Zab, fekete	2.50	2.60	" " fehér	6.—	—	Haricska	10.—	10.50	Lenmag	15.—	15.50	Borsó fehér	4.40	4.60	" " fekete	14.—	16.—	Lenese	5.80	6.40	Fuszujka	4.40	4.90	Kendermag	6.60	—	Mák	5.20	5.40	Dió	6.40	—	Szilva, aszalt	4.40	4.50	Köles	2.—	2.10	Pityóka, sárga	2.80	3.—	" " kék	—	—	<table border="1"> <tr><td>Turó ó vedre</td><td>3.—</td><td>3.20</td></tr> <tr><td>" " uj</td><td>3.20</td><td>3.60</td></tr> <tr><td>Sajt</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Orda</td><td>3.—</td><td>3.40</td></tr> <tr><td>Kaskavál oka</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Sóstej dézsája 16—17 okás</td><td>5.20</td><td>5.40</td></tr> <tr><td>Vaj olvasztott teh. kup.</td><td>1.30</td><td>1.40</td></tr> <tr><td>" " juh</td><td>1.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Hájszir kup.</td><td>1.10</td><td>1.20</td></tr> <tr><td>Lenmagolaj kup.</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Lábszir</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Tej, bivalj</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " tehén</td><td>—</td><td>—</td></tr> </table>	Turó ó vedre	3.—	3.20	" " uj	3.20	3.60	Sajt	—	—	Orda	3.—	3.40	Kaskavál oka	—	—	Sóstej dézsája 16—17 okás	5.20	5.40	Vaj olvasztott teh. kup.	1.30	1.40	" " juh	1.—	—	Hájszir kup.	1.10	1.20	Lenmagolaj kup.	—	—	Lábszir	—	—	Tej, bivalj	—	—	" " tehén	—	—	<table border="1"> <tr><td>Brassai készítmények.</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Posztó, szederjes</td><td>2.—</td><td>2.05</td></tr> <tr><td>" " mellértés 3/4</td><td>1.65</td><td>1.75</td></tr> <tr><td>" " szürke szederjessel</td><td>2.10</td><td>2.15</td></tr> <tr><td>" " szederjes veressel</td><td>2.—</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>" " szürke</td><td>1.60</td><td>1.80</td></tr> <tr><td>" " buzavirágkék 3/4</td><td>1.70</td><td>1.80</td></tr> <tr><td>" " kék 3/4</td><td>1.50</td><td>1.60</td></tr> <tr><td>" " 3pecsétés szed. 3/4</td><td>2.80</td><td>3.—</td></tr> <tr><td>" " vörös mellértés 3/4</td><td>2.—</td><td>2.20</td></tr> <tr><td>" " szürke</td><td>2.60</td><td>2.80</td></tr> <tr><td>" " natur-vörös</td><td>2.—</td><td>2.10</td></tr> <tr><td>Abaposztók Nr. 1</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 2</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 3</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 4</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>keresztényfalvi rozsnói</td><td>44—45</td><td>kr</td></tr> <tr><td>bráni</td><td>44—46</td><td>"</td></tr> <tr><td>Moldon</td><td>58—66</td><td>"</td></tr> <tr><td>Szederjes kék flanel</td><td>54—84</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " mellértés szürke</td><td>56—80</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " vörösmellértés</td><td>58—75</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " kék csikos</td><td>50—70</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " fehér</td><td>48—72</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " rozsnói fehér</td><td>45—46</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " kék</td><td>46—48</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " csikos</td><td>46—47</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " vörösmell.</td><td>47—48</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " szürkekékkel</td><td>45</td><td>"</td></tr> <tr><td>Halinaposztó fehér</td><td>32—34</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " fekete</td><td>34—35</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " nat. kávészin</td><td>36—38</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " fest.</td><td>34—35</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " szürke</td><td>28</td><td>"</td></tr> <tr><td>Babavári fehér</td><td>58—62</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " sötétszürke</td><td>62—66</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " fekete</td><td>65</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " kávészin</td><td>64—68</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " világos szürke</td><td>48—52</td><td>"</td></tr> <tr><td>Csuklya, kötése</td><td>—</td><td>—</td></tr> </table>	Brassai készítmények.			Posztó, szederjes	2.—	2.05	" " mellértés 3/4	1.65	1.75	" " szürke szederjessel	2.10	2.15	" " szederjes veressel	2.—	2.10	" " szürke	1.60	1.80	" " buzavirágkék 3/4	1.70	1.80	" " kék 3/4	1.50	1.60	" " 3pecsétés szed. 3/4	2.80	3.—	" " vörös mellértés 3/4	2.—	2.20	" " szürke	2.60	2.80	" " natur-vörös	2.—	2.10	Abaposztók Nr. 1	—	—	" " 2	—	—	" " 3	—	—	" " 4	—	—	keresztényfalvi rozsnói	44—45	kr	bráni	44—46	"	Moldon	58—66	"	Szederjes kék flanel	54—84	"	" " mellértés szürke	56—80	"	" " vörösmellértés	58—75	"	" " kék csikos	50—70	"	" " fehér	48—72	"	" " rozsnói fehér	45—46	"	" " kék	46—48	"	" " csikos	46—47	"	" " vörösmell.	47—48	"	" " szürkekékkel	45	"	Halinaposztó fehér	32—34	"	" " fekete	34—35	"	" " nat. kávészin	36—38	"	" " fest.	34—35	"	" " szürke	28	"	Babavári fehér	58—62	"	" " sötétszürke	62—66	"	" " fekete	65	"	" " kávészin	64—68	"	" " világos szürke	48—52	"	Csuklya, kötése	—	—	<table border="1"> <tr><td>Csergék.</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>tarka, dar. Nr. 3</td><td>5.60</td><td>7.20</td></tr> <tr><td>" " 4</td><td>9.10</td><td>11.10</td></tr> <tr><td>fehér " Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td></tr> <tr><td>" " 4</td><td>6.—</td><td>7.20</td></tr> <tr><td>" " 5</td><td>8.—</td><td>9.60</td></tr> <tr><td>szürke " Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td></tr> <tr><td>" " 5</td><td>6.20</td><td>7.—</td></tr> <tr><td>egyszerű fehér drb. Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td></tr> <tr><td>" " 4</td><td>8.60</td><td>9.40</td></tr> <tr><td>" " 5</td><td>11.12</td><td>—</td></tr> <tr><td>szürke drb. Nr. 3</td><td>4</td><td>5</td></tr> <tr><td>" " 4</td><td>7.—</td><td>8.50</td></tr> <tr><td>" " 5</td><td>10.60</td><td>—</td></tr> <tr><td>Gyapju pokrócz</td><td>2.—</td><td>5.—</td></tr> <tr><td>Ord.</td><td>1.—</td><td>1.40</td></tr> <tr><td>Bánáti</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Szöttes kék vörössel 3/4 singe</td><td>18—19</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>" " közepes</td><td>16—17</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " forgácsos 3/4</td><td>33—35</td><td>"</td></tr> <tr><td>Alsó rekli Nr. 0</td><td>1</td><td>2</td></tr> <tr><td>" " 1</td><td>2</td><td>3</td></tr> <tr><td>dczt. frt. 32—35</td><td>44.—</td><td>50.—</td></tr> <tr><td>Gyermekharisnya Nr. 1</td><td>2</td><td>3</td></tr> <tr><td>" " 4</td><td>5</td><td>—</td></tr> <tr><td>dczt. frt. 3.—3.40</td><td>4.—</td><td>5.—</td></tr> <tr><td>Női harisnya kics. dczt.</td><td>frt. 12.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " nagy</td><td>13.50</td><td>—</td></tr> <tr><td>Férfi " " " " " " " " " "</td><td>7.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " ord.</td><td>4.—</td><td>—</td></tr> </table>	Csergék.			tarka, dar. Nr. 3	5.60	7.20	" " 4	9.10	11.10	fehér " Nr. 3	4	5	" " 4	6.—	7.20	" " 5	8.—	9.60	szürke " Nr. 3	4	5	" " 5	6.20	7.—	egyszerű fehér drb. Nr. 3	4	5	" " 4	8.60	9.40	" " 5	11.12	—	szürke drb. Nr. 3	4	5	" " 4	7.—	8.50	" " 5	10.60	—	Gyapju pokrócz	2.—	5.—	Ord.	1.—	1.40	Bánáti	—	—	Szöttes kék vörössel 3/4 singe	18—19	kr.	" " közepes	16—17	"	" " forgácsos 3/4	33—35	"	Alsó rekli Nr. 0	1	2	" " 1	2	3	dczt. frt. 32—35	44.—	50.—	Gyermekharisnya Nr. 1	2	3	" " 4	5	—	dczt. frt. 3.—3.40	4.—	5.—	Női harisnya kics. dczt.	frt. 12.—	—	" " nagy	13.50	—	Férfi " " " " " " " " " "	7.—	—	" " ord.	4.—	—	<table border="1"> <tr><td>Kalapok:</td><td></td><td></td></tr> <tr><td>Kossuth Nr. 1</td><td>1.20</td><td>1.10</td></tr> <tr><td>" " 2</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 3</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Klapka Nr. 1</td><td>1.90</td><td>1.20</td></tr> <tr><td>" " 2</td><td>1.10</td><td>1.—</td></tr> <tr><td>" " 3</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 4</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>vidéki 20 kr. alább.</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>bojtos Nr. 4</td><td>1.30</td><td>90</td></tr> <tr><td>" " 5</td><td>70</td><td>kr.</td></tr> <tr><td>borzas tetejű Nr. 1</td><td>1.40</td><td>1.20</td></tr> <tr><td>" " 2</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " 3</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Moldovai magyar hosszú dar. 1 frt.</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>kerületi 20 kr. olcsóbb,</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>főlmagas</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Szesz 34—36 fokos</td><td>14</td><td>15</td></tr> <tr><td>Fotogen I. mázsa</td><td>13.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " II.</td><td>12.50</td><td>—</td></tr> <tr><td>Ligroin</td><td>17.—</td><td>17.50</td></tr> <tr><td>Repceolaj</td><td>34.—</td><td>35.—</td></tr> <tr><td>Firnisz</td><td>38.—</td><td>40.—</td></tr> <tr><td>Eczet vedre</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " szesz 64%</td><td>—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Viasz mázsa</td><td>80.—</td><td>85.—</td></tr> <tr><td>Méz</td><td>75.—</td><td>80.—</td></tr> <tr><td>Gubics</td><td>8.—</td><td>9.—</td></tr> <tr><td>Szkumpia</td><td>6.—</td><td>6.40</td></tr> <tr><td>Szattyán</td><td>76.—</td><td>80.—</td></tr> <tr><td>Kordován kőtés</td><td>20.—</td><td>26.—</td></tr> <tr><td>Hamuzsir</td><td>14.—</td><td>14.50</td></tr> <tr><td>Sóshal, poszár, egy lóteher</td><td>50.—</td><td>54.—</td></tr> <tr><td>" " harsa és viza</td><td>73.—</td><td>75.—</td></tr> <tr><td>Kender mázsa</td><td>16.—</td><td>22.—</td></tr> <tr><td>Len köve</td><td>1.20</td><td>1.30</td></tr> <tr><td>Tüzifa üle</td><td>8.50</td><td>10.50</td></tr> <tr><td>Cserhaj mázsa</td><td>9.20</td><td>—</td></tr> <tr><td>Gyertya</td><td>28.50</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " takarékmázsa</td><td>32.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Szappan sárga</td><td>20.—</td><td>21.—</td></tr> <tr><td>" " szurok</td><td>20.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>" " tarka</td><td>20.—</td><td>—</td></tr> <tr><td>Fagyju juh olvaszt.</td><td>20.—</td><td>21.—</td></tr> <tr><td>" " nyers</td><td>20.—</td><td>21.—</td></tr> <tr><td>Marhahus fontja</td><td>—</td><td>16 kr.</td></tr> <tr><td>Disznóhus</td><td>24</td><td>26</td></tr> <tr><td>Barbécshus</td><td>10</td><td>12</td></tr> <tr><td>Háj friss</td><td>40—42</td><td>"</td></tr> <tr><td>" " 6</td><td>44—46</td><td>"</td></tr> </table>	Kalapok:			Kossuth Nr. 1	1.20	1.10	" " 2	—	—	" " 3	—	—	Klapka Nr. 1	1.90	1.20	" " 2	1.10	1.—	" " 3	—	—	" " 4	—	—	vidéki 20 kr. alább.	—	—	bojtos Nr. 4	1.30	90	" " 5	70	kr.	borzas tetejű Nr. 1	1.40	1.20	" " 2	—	—	" " 3	—	—	Moldovai magyar hosszú dar. 1 frt.	—	—	kerületi 20 kr. olcsóbb,	—	—	főlmagas	—	—	Szesz 34—36 fokos	14	15	Fotogen I. mázsa	13.—	—	" " II.	12.50	—	Ligroin	17.—	17.50	Repceolaj	34.—	35.—	Firnisz	38.—	40.—	Eczet vedre	—	—	" " szesz 64%	—	—	Viasz mázsa	80.—	85.—	Méz	75.—	80.—	Gubics	8.—	9.—	Szkumpia	6.—	6.40	Szattyán	76.—	80.—	Kordován kőtés	20.—	26.—	Hamuzsir	14.—	14.50	Sóshal, poszár, egy lóteher	50.—	54.—	" " harsa és viza	73.—	75.—	Kender mázsa	16.—	22.—	Len köve	1.20	1.30	Tüzifa üle	8.50	10.50	Cserhaj mázsa	9.20	—	Gyertya	28.50	—	" " takarékmázsa	32.—	—	Szappan sárga	20.—	21.—	" " szurok	20.—	—	" " tarka	20.—	—	Fagyju juh olvaszt.	20.—	21.—	" " nyers	20.—	21.—	Marhahus fontja	—	16 kr.	Disznóhus	24	26	Barbécshus	10	12	Háj friss	40—42	"	" " 6	44—46	"
Buza, tiszta 64 kupás köble	8.60	9.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " elegy	6.40	6.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Rozs erdélyi	6.—	6.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " romániai	4.80	5.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Kukuricza	4.40	4.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Árpa	2.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Zab, fekete	2.50	2.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " fehér	6.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Haricska	10.—	10.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Lenmag	15.—	15.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Borsó fehér	4.40	4.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " fekete	14.—	16.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Lenese	5.80	6.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Fuszujka	4.40	4.90																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Kendermag	6.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Mák	5.20	5.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Dió	6.40	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Szilva, aszalt	4.40	4.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Köles	2.—	2.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Pityóka, sárga	2.80	3.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " kék	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Turó ó vedre	3.—	3.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " uj	3.20	3.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Sajt	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Orda	3.—	3.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Kaskavál oka	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Sóstej dézsája 16—17 okás	5.20	5.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Vaj olvasztott teh. kup.	1.30	1.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " juh	1.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Hájszir kup.	1.10	1.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Lenmagolaj kup.	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Lábszir	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Tej, bivalj	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " tehén	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Brassai készítmények.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																		
Posztó, szederjes	2.—	2.05																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " mellértés 3/4	1.65	1.75																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " szürke szederjessel	2.10	2.15																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " szederjes veressel	2.—	2.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " szürke	1.60	1.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " buzavirágkék 3/4	1.70	1.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " kék 3/4	1.50	1.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 3pecsétés szed. 3/4	2.80	3.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " vörös mellértés 3/4	2.—	2.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " szürke	2.60	2.80																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " natur-vörös	2.—	2.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Abaposztók Nr. 1	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 2	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 3	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 4	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
keresztényfalvi rozsnói	44—45	kr																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
bráni	44—46	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Moldon	58—66	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Szederjes kék flanel	54—84	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " mellértés szürke	56—80	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " vörösmellértés	58—75	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " kék csikos	50—70	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " fehér	48—72	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " rozsnói fehér	45—46	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " kék	46—48	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " csikos	46—47	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " vörösmell.	47—48	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " szürkekékkel	45	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Halinaposztó fehér	32—34	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " fekete	34—35	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " nat. kávészin	36—38	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " fest.	34—35	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " szürke	28	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Babavári fehér	58—62	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " sötétszürke	62—66	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " fekete	65	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " kávészin	64—68	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " világos szürke	48—52	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Csuklya, kötése	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Csergék.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																		
tarka, dar. Nr. 3	5.60	7.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 4	9.10	11.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
fehér " Nr. 3	4	5																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 4	6.—	7.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 5	8.—	9.60																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
szürke " Nr. 3	4	5																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 5	6.20	7.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
egyszerű fehér drb. Nr. 3	4	5																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 4	8.60	9.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 5	11.12	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
szürke drb. Nr. 3	4	5																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 4	7.—	8.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 5	10.60	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Gyapju pokrócz	2.—	5.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Ord.	1.—	1.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Bánáti	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Szöttes kék vörössel 3/4 singe	18—19	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " közepes	16—17	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " forgácsos 3/4	33—35	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Alsó rekli Nr. 0	1	2																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 1	2	3																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
dczt. frt. 32—35	44.—	50.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Gyermekharisnya Nr. 1	2	3																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 4	5	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
dczt. frt. 3.—3.40	4.—	5.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Női harisnya kics. dczt.	frt. 12.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " nagy	13.50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Férfi " " " " " " " " " "	7.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " ord.	4.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Kalapok:																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																		
Kossuth Nr. 1	1.20	1.10																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 2	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 3	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Klapka Nr. 1	1.90	1.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 2	1.10	1.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 3	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 4	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
vidéki 20 kr. alább.	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
bojtos Nr. 4	1.30	90																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 5	70	kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
borzas tetejű Nr. 1	1.40	1.20																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 2	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 3	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Moldovai magyar hosszú dar. 1 frt.	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
kerületi 20 kr. olcsóbb,	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
főlmagas	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Szesz 34—36 fokos	14	15																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Fotogen I. mázsa	13.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " II.	12.50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Ligroin	17.—	17.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Repceolaj	34.—	35.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Firnisz	38.—	40.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Eczet vedre	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " szesz 64%	—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Viasz mázsa	80.—	85.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Méz	75.—	80.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Gubics	8.—	9.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Szkumpia	6.—	6.40																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Szattyán	76.—	80.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Kordován kőtés	20.—	26.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Hamuzsir	14.—	14.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Sóshal, poszár, egy lóteher	50.—	54.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " harsa és viza	73.—	75.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Kender mázsa	16.—	22.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Len köve	1.20	1.30																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Tüzifa üle	8.50	10.50																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Cserhaj mázsa	9.20	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Gyertya	28.50	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " takarékmázsa	32.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Szappan sárga	20.—	21.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " szurok	20.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " tarka	20.—	—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Fagyju juh olvaszt.	20.—	21.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " nyers	20.—	21.—																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Marhahus fontja	—	16 kr.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Disznóhus	24	26																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Barbécshus	10	12																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
Háj friss	40—42	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																
" " 6	44—46	"																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																																

Piacunkon nagyban van gabona kereset. Elköt minden.

MINDEN VERSENYT LEGYŐZENDŐ

tudomásra tesszük a t. cz. közönségnek, hogy egy 1870-iki sorsjegyet **26 részletre 5 frtjával**, következőleg **26 frttal olcsóbban** mint mások,

egy 400 frcos török-sorsjegyet **25 részletre 4 frtjával**, szintén **25 frttal olcsóbban** adunk.

Továbbá: Bank osztályunkban aláírás alá bocsátottunk

1000 dr. 400 frcos Török, és 1000 dr. Bukuresti sorsjegyet,
24 havi részletben 4 forint 50 krjával.

A fent említett sorsjegyeken kívül — bécsi és külföldi összeköttetéseinknél fogva — azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a venni óhajtoknak teljes előnyére — minden más értékpapirosokkal is **a napi árfolyam** vagy **tetszés szerinti részletekben** szolgálhatunk. — Bővebben értekezhetni bank-osztályunkban klastromutcza

Werzár Testvérek.

148 6—0

Gyorskocsizási jelentés.

Utazók leggyorsabb és legkényelmesebb szállítása

Bécs, Pest, Segesvár, Brassó közt.

Jóval gyorsabban mint Nagyszeben felé!

Egy hely ára Brassóból Segesvárra vagy vissza **8 frt. 30 font** szabadmálhával. — Tulsuly fontonkint 5 kr.

Mindennemü gyorszállítványok felvéletnek és leggyorsabban szállítálnak.

Elindulás Brassóból Segesvárra reggeli 5 órakor. Érkezés Segesvárra estve 6 órakor.

Elindulás Segesvárról reggel 7 1/2 órakor. Érkezés Brassóba estve 9 1/2 órakor.

Felvételi irodák Brassóban „Hôtel Bukarest.” Segesvárt „Hôtel Stern.”

Az igazgatóság.

131 12—12

162 1—3

Több öntött

V A S F Ū T Ó

olcsón eladó alsó ujtetca 430 házszám.

Hirdetés.

Baróthi Dánér István

szeszgyárában 2 darab 7 öles vascsövü szivattyú jutányos áron eladó. Értekezhetni

160 2 - 3

a tulajdonosnál.

Eladó birtok.

Martonfalván az 526. sz. alatti birtok szabad kézből eladó.

Értekezhetni a színház melletti vendéglőben

163 1—3

Török Szalival.